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• Vilka företag rekryterar

• Orsaker och konsekvenser

• Vilken kompetens och vilka 

förmågor letar företagen efter 

• Hur rekryterar företagen

• Samverkan utbildning – näringsliv 

• Vad kan vi göra?

• Fokus Norr!
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Blekinge län

Uppsala län

Hallands län

Gotlands län

Örebro län

Jämtlands län

Kalmar län

Östergötlands län

Västra götalands län

Skåne län

Västernorrlands län

Västmanlands län

Värmlands län

Riket

Gävleborgs län

Södermanlands län

Jönköpings län

Dalarna län

Västerbottens län

Kronobergs län

Stockholms län

Norrbottens län
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Energiföretagen (EFA)

Kompetensföretagen

TechSverige

Vårdföretagarna

Teknikföretagen

Visita

Skogsindustrierna

Sveriges Bussföretag

Almega Tjänsteföretagen

Innovations- och kemiarbetsgivarna i Sverige

Medieföretagen

Almega Tjänsteförbunden

Motorbranschens Arbetsgivareförbund

Livsmedelsföretagen

Samtliga

Innovationsföretagen

Industriarbetsgivarna

Trä- och Möbelföretagen

Byggföretagen

Installatörsföretagen

Gröna arbetsgivare

Biltrafikens Arbetsgivareförbund

Maskinentreprenörerna

Plåt & Ventföretagen

Svensk Handel

Grafiska Företagens Förbund

Måleriföretagen
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Svårt att rekrytera



Uppsala län

Gotlands län

Örebro län

Gävleborgs län

Jämtlands län

Kalmar län

Jönköpings län

Hallands län

Skåne län

Västmanlands län

Södermanlands län

Västernorrlands län

Västra götalands län

Värmlands län

Riket

Stockholms län

Östergötlands län

Dalarna län

Västerbottens län

Kronobergs län

Norrbottens län

Blekinge län



Sveriges Bussföretag

Installatörsföretagen

Teknikföretagen

Motorbranschens Arbetsgivareförbund

Innovationsföretagen

TechSverige

Plåt & Ventföretagen

Innovations- Och Kemiarbetsgivarna I Sve

Gröna Arbetsgivare

Vårdföretagarna

Visita

Industriarbetsgivarna

Byggföretagen

Biltrafikens Arbetsgivareförbund

Samtliga

Livsmedelsföretagen

Kompetensföretagen

Maskinentreprenörerna

Grafiska Företagens Förbund

Energiföretagen

Medieföretagen

Almega Tjänsteförbunden

Trä- Och Möbelföretagen

Almega Tjänsteföretagen

Svensk Handel

Måleriföretagen

Skogsindustrierna





Brist på
personer
med rätt

yrkes-
erfarenhet

Brist på
personer
med rätt
attityd/

engagemang

Brist på
personer
med rätt

utbildning

Brist på
personer

med
arbetslivs-
erfarenhet

För höga
lönekrav

Bristande
kunskaper i

svenska

Svårt att locka
personer på

grund av
företagets/

arbetsplatsens
geografiska läge

A-kassans
ersättnings-
nivå minskar

intresset
att ta jobb

Annat

2023

Jämtland 57 %

Västerbotten 50 % 

Dalarna 48 %

Västernorrland 48 % 

Norrbotten 47 %

Norrbotten 32 %

Västerbotten 24 % 

Västernorrland 22 %

Jämtland 22 %

Dalarna 19 % 

Västernorrland  70 %

Västerbotten  68 %

Jämtland 64 % 

Dalarna  63 %

Norrbotten 60 %



Den befintliga
personalen

fick jobba mer

Ägarna/
ledningen

fick jobba mer

Vi förlängde
rekryterings-

tiden

Vi hyrde in personal Vi fick ändra
kompetens-

kraven

Vi fick höja
lönen för att

lyckas
rekrytera

Annat

2023



Dalarna Jämtland Norrbotten Väster-
botten

Väster-
norrland

Dalarna Jämtland Norrbotte
n

Väster-
botten

Väster-
norrland
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Vi fick sämre
lönsamhet som

en följd av
ökade kostnader

Vi fick minskad
försäljning eller

fick tacka nej
till

order/uppdrag

Planerad
expansion

förhindrades

Vi fick dra
ned

produktionen/
servicen

Vi fick lägga
ut

order/uppdrag
till annan
utförare/

leverantör

Annat Inga
konsekvenser

alls

2023



Dalarna Jämtland Norrbotten Väster-
botten

Väster-
norrland

Dalarna Jämtland Norrbotten Väster-
botten

Väster-
norrland



Norrbotten 39 %

Västerbotten 35 %

Västernorrland 30 % 

Dalarna  20 %

Jämtland 19 %

Norrbotten 42 %

Dalarna 35 %

Västerbotten 34 %

Västernorrland 34 % 

Jämtland 29 %
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Yrkesutbildning för vuxna – 2,5 varianter

Yrkesutbildning inom komvux

•

•

•

•

Yrkeshögskolan

•

•

•

•

Hög 
träffsäkerhet, 
många i jobb 

efter 
utbildning

Pilot, förslag yrkesskola
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Inga särskilda
utbildningskrav

Gymnasial
yrkesutbildning

Gymnasieskola,
högskole-

förberedande

Yrkeshögskola/
eftergymnasial
yrkesutbildning

Högskola/
universitet-
utbildning

Forskar-
utbildning

Riket Dalarna Jämtland Norrbotten Västerbotten Västernorrland



Inga särskilda
utbildningskrav

Gymnasieskola,
yrkesprogram

Gymnasieskola,
högskole-

förberedande

Yrkeshögskola/
eftergymnasial
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Högskola/
universitet-
utbildning

Forskar-
utbildning



Inga särskilda
utbildningskrav
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yrkesutbildning
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högskole-

förberedande
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Forskar-
utbildning









Sociala medier ; 59%

Rekryterings-/Bemanningsföretag ; 34%

Samarbete med utbildningsanordnare; 14%
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AF

Norrbotten 46 %

Västernorrland 36%

Västerbotten 34%

Jämtland 31%

Dalarna 27 %
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Arbets-
förmedlingen

Annonsering Rekrytering
utomlands

Spontan-
ansökan

Samarbete
med

utbildnings-
anordnare

Rekryterings-/
Bemannings-

företag

Sociala
medier

Annan Informella
kontakter/

nätverk

Ingen i Dalarna, Jämtland har 

svarat att det fungerar mycket bra, 

Mycket bra

Västerbotten 7 %

Norrbotten 6 %

Västernorrland 3 %
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50-249 anst

250- anst

Västerbotten 51 %

Jämtland 50 %

Västernorrland 46 %

Norrbotten 44 %

Dalarna 43 %
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http://www.foretagsklimat.se/guides
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